

# 我从地铁上的乞丐中 找到天主

占柏奥是一位意大利籍的外科医生，为寻找工作而移民到德国，一次在地铁中与乞丐的相遇改变他的人生。

2020年9月28日

我想告诉你我如何在一个乞丐身上找到耶稣。我的名字是占柏奥，在德国的医院工作，我与众多从意大利移民过来的人是为了寻找工作机会。

刚开始时，真不容易适应德国的文化，在工作中使用另一种语言，住在一个细小的公寓，与孩提时成长的朋友失去联络，及放弃看顾逐渐年迈的父母，这种种都是移民的牺牲。

五年后，尽管经过重重困难，我感到欣慰与我的妻子和孩子住在德国。这是非常不容易的把过去珍重的人、地方及甚至其气味都留在孩提时期成长的那不勒斯。但我的家人给我勇气和力量去继续，除此，我在德国找到天主，事情是这样的。

## 在地铁上的乞丐

一天，在慕尼黑参加完一个会议后，我坐上地铁，赶去飞机场坐下一班飞机回家去，在还有一个站便到机场时，一个衣衫褴褛的乞丐在地铁车厢内冒过头来靠近我。他恳切的眼神问我可否把剩余未用完的地铁票给他，好让他可以继续其旅程，但我对他的要求感到不安所以拒绝了他。他没有说甚么便行开了。

在走出车厢时，我发现这乞丐坐在往地面的梯级边，他重复他的要求，我再次拒绝他，即使我不会再使用这张车票。

之后，和同事闲聊的间，突然找不到我的手提电话，马上想到那个乞丐影像，之后立即到保安室报案及失物认领处找，但未能找到手提电话。

使用朋友的手机，发了个讯息到我自己手提电话，希望拿到电话的人会给我联络。我很绝望，这电话中储存了我多年在德国的回忆及联络资料，我打了自己的手机号码一遍又一遍，终于一把友善的声音响应，有人在地铁车厢上的座位发现了它，他告诉我可以在三个车站后会面。

即使我知道有机会错过这班回家的飞机，我还是前往与这个素未谋面的人会面。眼前是个衣着得体的年轻人，因我紧张的面容他马上把我认出来，我想给他一些钱作谢礼，但是他拒绝接受。跟着他对我说，”拿着我的地

铁票坐回程去，我不需要它了。”听到他的话我心头一震，我是如此没有同情心，拒绝给我的邻人帮助，我是如何的傲慢和自私，有机会帮助有需要的人时却视而不见。现在这人给予我帮助。我在乞丐身上遇见了天主，但我没有预备好来侍奉祂。

过去其他时候我也曾给其他人帮助，但那天我没有这样做，这好使我反省着，我缺乏怜悯心导致我没有为天主做更多。数天后，回到那不勒斯之后，我写了一封电邮到主业团的网站。

一位主业团协助人联络我，邀请我到蒙特罗中心晚上的月静，聚会维持数小时，我感到宁静和平安的气氛，同时亦有感与在场人仕分享那份欢乐。

回到德国后，我继续参加由主业团举办的基督徒培育活动，我学会奉献我的工作给天主，在日常生活中服侍他人，给有需要的人协助安慰和支持。在柏林的主业团中心我遇上韦柏神

父，我们同意跟其他人一起继续参加在我现居地汉堡所安排的活动。

随着两年过去我的生命 变，我用另一个语言来祈祷，之前我认为不可能的，但我成功了。在每日一千零一件困难中，从作为高要求的外科医生，同时充满喜乐与困难的家庭生活，我感谢天主让我找到此路向，每日所需要的适时祈祷，与天主共同应对所有的挑战，作为一个主业团的 Supernumerary 成员，我只想做一个好的基督徒，把我给天主的爱承传给我的孩子，每天只想更爱祂一些。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/wo-cong-di-tie-shang-de-  
qi-gai-zhong-zhao-dao-tian-zhu/](https://opusdei.org/zhs/article/wo-cong-di-tie-shang-de-qi-gai-zhong-zhao-dao-tian-zhu/) (2026  
年2月6日)